
Referat fra Fagrådsmødet d. 14.11.2013 
 

Tilstede: Anna (Kunsthistorie KA), Rune (Kunsthistorie BA), Katrine (Kunsthistorie 

KA), Vera (Kunsthistorie BA) og Mia (Kunsthistorie KA). 

 

1. Den nye studiefremdriftsreform 

• Alle studerende, nuværende som gamle, skal fra 1. september være tilmeldt 30 

ECTS pr. semester og bestå 45 ects pr. år – ellers udmeldes man af studiet. 

Dette kan blive en stress-faktor i forhold til studieophold, for tør de studerende 

tage af sted, hvis de ikke er sikre på at få godkendt fagene efterfølgende? 

• Hvad så, hvis man pr. 1. september 2014 mangler færre end 30 ECTS førend 

sit speciale? Som det ser ud nu, vil man blive tvangstilmeldt specialet med 

aflevering i december 2014 – man må så skrive det, samtidig med at man tager 

de sidste point.  

• Det diskuteres stadig, om der skal være en overgangsperiode for nuværende 

KA-studerende, så dette IKKE træder i kraft pr. 1. september 2014.  

• Det diskuteres om orlov på BA skal kortes ned og om den ubegrundede orlov 

helt skal afskaffes på KA (dvs. at kun barselsorlov eller orlov ved sygdom vil 

være en grund).  

• Studieordningen på KA skal ensrettes mere, så de studerende har et klart 

overblik over, hvilke fag der skal ligge hvornår. Dette kan komme til at betyde 

mindre valgfrihed og muligheden for at specificere sig.  

• Reformen følges af flere undervisningstimer, så de studerende nu kan få en 37 

timers arbejdsuge. Et bedre studiemiljø er også en del af planen. Det vides 

endnu ikke, hvornår de flere undervisningstimer ”rammer” KA Kunsthistorie.  

• Hvad kan vi gøre? Dette vil blive taget videre til Fagudvalg og Studienævn. 

Desuden opfordres der til at man tager til Studenterrådets stormøde mandag d. 

18. november kl. 16.  

• Fagrådet er generelt meget bekymrede for flere af tiltagene i denne 

reform! 

 

 

 



Spørgsmål til Studienævn, Fagudvalg og andre relevante personer: 

• Hvad vil der ske med den gruppe af folk med en BA-grad, der fx har fået 

fuldtidsarbejde, men sideløbende vil tage en KA, men på halv tid. Vil det være 

muligt? 

• Hvem skal behandle dispensationerne? Studienævn eller administrative 

medarbejdere? Vi forudser en voldsom stigning i dispensationsansøgninger. 

• Fagrådet stiller spørgsmålstegn ved, hvordan den nye reform formidles videre 

til arbejdsgivere, der skal ansætte de færdige kandidater – der vil langt fra 

være samme tidsmæssige mulighed for at tage studierelevant arbejde og flere 

praktikforløb fremover, og de studerende vil derfor ikke komme ud med den 

erhvervserfaring, der pt. forventes af de færdige kandidater.  

 

2. Evaluering af kritik af gymnasie-tilvalgs pakken (i Billedkunst):  

Der har været klager over faget: der var tre fag, der mindede for meget om hinanden, 

der var intet fysisk rum for praktisk billedkunst samt diverse andre problemer. Via 

fagrådet og studienævnet er det blevet oprettet et specialudvalg, der skal evaluere og 

forbedre tilvalgspakken.  

• Som tilvalgspakken ser ud nu er BA tilvalgene “Billed og rumanalyse 1+2” 

og “Billedkunstnerisk Redskabsfag”. KA tilvalgene er “Æstetisk innovation”, 

“Billedkunstpraksis” og “Gymansialpraksis”.  

• Sådan bliver den nye tilvalgspakke (muligvis):  

BA tilvalgene vil blive “Samtidskunst”, “periodefag 1400-1800” og 

“Billedkunstnerisk redskabsfag” (kommer dog til at hedde noget andet, og 

faget bliver muligvis ændret en smule).  

KA tilvalgene vil blive  “Visuelkutur/teori”, “periodefag 1800-1960” og 

“Gymnasialpraksis”.  

 

Fagrådet er meget glade over den gode nyhed, og det viser, at det kan nytte at tage 

kritik med til fagrådet! 

  

3. Valg af ny Fagudvalgsrepræsentant: 

Anne Ellekjær træder ud af fagudvalget til nytår. Rune melder sig som ny 

repræsentant.  

 



 

4. Nyt fra Fagudvalget: 

• Nye tiltage i forhold til gennemførelse af KA – fagudvalget er stadig i tvivl 

om, hvem det kommer til at gælde.  

• Studievejledningen holder et infomøde, når der er truffet endelige 

beslutninger. 

• Der bliver holdt nye kurser i akademisk opgaveskrivning. For 1. års 

studerende er der et sammenfald med Billed- og rumanalyse – kan vi ændre 

dette? Anna undersøger, hvem der står for skemaet og prøver at få det ændret.  

 

5. Nyt fra BA – ved Rune: 

• Flere studerende på BA betaler for privatundervisning i fremmedsprog. Kunne 

man lave sprogundervisning, som universitetet står for, og til en billig penge? 

Idéen tages med videre til Fagudvalg, Institutråd og Studienævn.  

 

5. Evalueringer 

Det er problematisk, hvis underviseren er til stede ved evaluering. Der sendes 

opfordring til Fagudvalget om at der sendes besked ud til underviserne om at de ikke 

skal være til stede.  

 

Til sidst vil Fagrådet blot opfordre studerende, der ønsker at vide mere om den nye 

Studiefremdriftsreform til at møde op til informationsmødet mandag d. 18. fra 16-

18. Mødes i foyeren i KUA2.  

Se dette link for mere info: 

https://www.facebook.com/events/1419715724911824/?source=1 

	
  


